戊

Ħ.

月



CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2025年10月 13

星期一

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一连续出版物号: CN 11-0082

邮发代号: 1-47

第14763期

高志丹会见阿迪达斯全球首席执行官古尔登

本报讯 10月11日,国家体育总局局长、中国 奥委会主席高志丹在京会见了阿迪达斯全球首席 执行官古尔登一行。

高志丹感谢阿迪达斯公司对中国体育事业发 展的长期支持。他表示,作为国际知名体育品牌 和体育用品企业,阿迪达斯公司与中方在装备赞 助、赛事支持、运动员服务、青少年体育发展等领 域开展了富有成效的合作。中国当前正在加快建 设体育强国,统筹推动群众体育、竞技体育、体育 产业协调发展,持续扩大对外开放、优化营商环 境,欢迎包括阿迪达斯在内的国际企业共享中国 体育市场发展机遇。

古尔登表示,阿迪达斯始终秉持"在中国,为 中国"的战略,全力支持中国竞技体育、群众体育 和青少年体育,特别是青少年足球发展,希望继续 加强与中方的互利合作, 助力中国足球振兴和体

总局外联司司长吴坚、青少司司长李辉、网球 中心主任白喜林、经济司副司长艾郁、中国足球发 展基金会理事长王小朋等参加会见。(顾 宁)

十五运会在即 在广州"见微知著"

本报记者 林剑 黄心豪

还有不到一个月的时间,第十五届全国运动会将 在广东、香港、澳门三地举办。借十五运会广东执委会 新闻广电宣传部以及十五运会广州赛区执委会组织开 展的"十五运会注册媒体行前教育培训"的机会,本报 记者走进十五运会主新闻中心(MPC)、天河体育中心 等赛时服务、竞赛场馆,感受十五运会组委会如何通过 "微改造"努力实现"办好一个会,提升一座城、彰显一 座城、幸福一座城"的目标。

从电视台到主新闻中心

对于大型综合性运动会注册媒体记者来说,主新闻 中心是重要的工作场所,更是赛时的"家"。按照"简约、 安全、精彩",不搞"大拆大建"的宗旨要求,位于广州市 越秀区人民北路的十五运会主新闻中心由广东电视台 686创意园改建而来——这里曾是广东人民广播电台旧 址,之后先后兴建了广东广播中心以及广东广播电视 台,是广东媒体人乃至广州这座城市的地标性建筑。

如今,这座承载了历史的老建筑借十五运会东风 焕发生机,共有五层楼被用于新闻媒体服务。一层首先 映入眼帘的就是一块硕大无比的屏幕,循环播放着十

本报记者 袁雪婧

五运会主题曲《气势如虹》,除了负责媒体接待,这一层 还展示了数字人志愿者、AI眼镜、迎宾机器人等高科技 设备,具象化呈现"科技全运"的成果。七层是媒体的办 公区域。据组委会相关负责人介绍,公共区域可以容纳 千余名记者同时办公。值得一提的是,为了解决分赛场 较多、记者"分身乏术"的问题,七层工作间除了将提供 其他分赛场全部比赛的电视信号外,还可以通过扫码 听取现场声和解说,这也是多声道音频技术首次在大 型综合性体育赛事中运用。

按照大型体育赛事管理,主要服务文字和摄影记 者的主新闻中心以及主要服务电视媒体的国际广播中 心(IBC)基本都安排在一处,但本次却进行了拆分,十 五运会国际广播中心设在位于越秀区环市东路的广东 电视台内, 最核心工作区域直接由广东电视台演播室

"尽管主新闻中心和国际广播中心都是通过改造 完成,但我们相信能够在赛时为媒体提供最好的服 务。"十五运会广州赛区执委会相关负责人表示。

"微改造"彰显"大民生"

1987年第六届全运会是广东首次举办全运会,也 正是那时兴建了天河体育中心。38年来,天河体育中心 见证了广州这座城市、广东体育事业的发展,如今依旧 发挥着重要作用。本届全运会,天河体育中心将承办足 球、排球、三人篮球等多项比赛。

为了服务好本届全运会,天河体育中心在进行"微 改造"的同时,融入绿色节能理念。记者在停车场车棚 看到,分布式光伏系统已架设完成。据工作人员介绍, 通过打造全国首个近零碳大型体育场建筑,每年可节 省电量约109万千瓦时,相当于节省标准煤约330吨,减 少二氧化碳排放约811吨。在建筑节能细节上,外窗均 采用隔热铝合金窗框搭配LOW-E中空玻璃。"就像给 建筑涂了防晒霜、穿了冰丝衫,能大量反射太阳热辐 射,有效降低室内空调负荷。"

天河体育中心的改造提升同样坚持"兼顾赛时赛 后利用"原则,旨在让发展成果惠及全民。体育场外围 环场铺设了中国田径协会认证的941米专业健身跑道, 二层平台增设了700米的风雨健身跑道,升级为"无界" 全民共享体育公园,年均可服务市民跑者超500万人

不仅仅是天河体育中心,越秀山体育场、广东省人 民体育场等广州市30座场馆全部通过现有老场馆改 造,将"节俭办赛"要求落到实处,兑现了全运会历史上 首次"不新建大型场馆"的承诺。(广州10月12日电)

以国际顶尖难度套成吻氾冕 十五运会蹦床男子个人冠军严浪等。"就是掰了》" "这场表现还挺好的,挺好的。"平时对自己要求甚高的严浪宇, 连给自己两个"挺好的"评价,这可不多见。拿出全场最高难度22.10 分的成套冲下65.79分的高分,成功卫冕,严浪宇配"挺好"绰绰有余。 10月12日,在十五运会蹦床项目男子个人决赛中,严浪宇首次成 功完成难度22.10分的成套,这一难度放眼国际赛场也是顶尖水平,虽 然在位移上有点瑕疵,但65.79分的高分帮助他成功卫冕。江苏选手王 梓赛得到64.90分获得银牌,湖南选手贺龙雨得到62.07分收获铜牌。 这场个人决赛前,严浪字经历了"不好过"的一天。团体决赛中他 出现了失误,导致预赛排名第一的湖南队最终只获得铜牌。留给他调 整的时间只有24小时,个人决赛他决心拿出最高难度。 "这一套我一直在练,上个月全国锦标赛我失败了,但我还是很 坚定这一场要拿出来,不能白练。"严浪字坦言,他对完成这一超高难

郭航

近年来, 西藏体彩始终坚 持党建引领,在国家体育总局

度成套还谈不上很自信,"但就是拼了!"

"他是湖南队的定海神针。"队友贺龙雨对严浪宇的评价很高,虽

一个月后就是世锦赛,严浪宇和老对手、奥运两连冠伊万又要强

(广州10月12日电)

然团体决赛出现失误,但队友们全心全意支持他。"我觉得我当不起

啊。"听到队友的评价严浪宇笑了,"团体是我没有做好,我掉链子了,

可能是我太想在团体好好表现,反而没做好。但队友们一直在鼓励

我、安慰我,让我调整好心态,准备个人决赛,我挺感谢他们的。"

强对决。期待严浪宇带着新成套棋逢对手、酣畅博弈。

体彩中心的业务指导、西藏体育局的行政指导及区财政 厅的业务监管下,严守安全生产红线,坚持依法合规经 营,统筹兼顾责任与发展,推动责任彩票建设在公益实 践、队伍建设、渠道运营、理性购彩与品牌管理方面取得 扎实成效,为西藏体彩事业高质量发展注入强劲动力。

西藏体彩秉承"来之于民、用之于民"的发行宗旨, 让体彩公益金成为高原民生改善的重要力量。体彩公 益金作为全区体育设施建设与维护、各类体育活动与 赛事举办、高水平体育人才培养等的重要资金来源,在 丰富群众体育生活、提升竞技体育实力的同时,积极推 进民族传统体育的推广与传承。投身"快乐操场""关爱 优秀贫困大学生""慰问环卫工人"等公益实践,以躬身 力行诠释体彩大爱无疆。截至2024年,累计向6516名环 卫人员捐赠价值651.6万元慰问物资; 向86所中小学捐 赠价值207.5万元体育器材;为2380名大学生提供952万 元助学金。

西藏体彩以特色实践书写责任彩票高原篇章

人才是事业发展的根基。西藏体彩将责任彩票纳 入培训范围,不断优化培训形式,夯实责任彩票建设能 力基础。2024年,西藏体彩制订并实施"走出去""请进 来"工作计划,赴先进省份学习、交流,邀请专家与优秀 讲师开展专项培训,有效提高体彩从业人员业务能力 与综合素质。组织销售员业务技能大赛,以赛促学检验 一线销售人员的专业能力,在体彩队伍中营造比学赶 超的浓厚氛围,激发从业人员自我提升的内生动力。

在渠道建设方面,西藏体彩深入推进"体彩+"模式, 持续释放渠道发展动能。制定"体彩+"建设工作方案,明 确建设主题特色店、创建体育服务店、推广优秀案例的实 施路径,通过丰富实体店社会综合价值,让传统渠道在转

型升级中焕发新活力。出台《新 渠道发展试点方案》,与茶餐厅、 网红打卡地、咖啡馆等开展合 作,打造多元化购彩新场景。

新华社记者 肖恩楠摄

为保障购彩者权益,西藏体彩构建并完善"事前预 防一事中干预一事后疏导"全流程管理体系,全面推进 理性购彩工作。制作藏汉双语理性购彩物料,促进责任 理念与藏族文化有机融合;依托官网、官微、实体店与 营销活动等宣传渠道,广泛传播理性购彩理念。加强代 销者非理性购彩干预培训,要求代销者主动识别、及时 规劝非理性购彩者,并设立非理性购彩识别劝导台账, 定期提交至西藏体彩中心。实施责任彩票认知与非理 性购彩心理疏导研究,建立非理性购彩者专家帮扶座 谈机制,为购彩者心理健康保驾护航。2024年累计提供 心理咨询服务70余人次。 (下转第二版)

体彩责任巡礼

短道速滑世巡赛孙龙获1500米铜牌

本报讯 北京时间10月12日凌晨,2025-2026赛季国际滑联短 道速滑世巡赛第一站在加拿大蒙特利尔结束第一个决赛日的争夺, 中国队孙龙在男子1500米获得一枚铜牌,这也是本赛季中国队获得

中国队有两位选手进入男子1500米A组决赛,分别为孙龙和刘少 昂。林孝埈在半决赛排在小组第六位,无缘晋级。决赛七名选手有两位 中国选手,两位韩国选手,加拿大、意大利、日本选手各一人。在比赛前 半程,孙龙一直在后方跟滑,随后他跟随两名韩国选手外圈加速超越来 到第三位,并将名次保持到最后。刘少昂在几位选手的拼抢中落后,最 终排在第六位。金牌和银牌分别归属韩国选手林钟彦、黄大宪。

在男子500米项目上,中国队三位选手孙龙、刘少昂、林孝埈都没 能进入A组决赛。孙龙在半决赛排在小组第三,刘少昂在半决赛出发 时失误摔倒,最终小组垫底,二人进入B组决赛,分别获得B组决赛第 二名和第四名。林孝埈在四分之一决赛中道次不佳, 出发时没能抢 到靠前位置,加之两位加拿大选手形成配合,竞争激烈,最终没能进 入半决赛。男子500米金牌归属东道主选手威廉·丹吉努。

女子1000米冠军是来自加拿大的考特妮·萨罗,中国选手张楚桐 和公俐分别止步半决赛和四分之一决赛。在女子3000米接力项目上, 中国队以0.237秒之差排在半决赛小组第三,未能晋级A组决赛,最终 以4分14秒094的成绩获得B组决赛第一名。韩国队获得女子3000米 接力金牌。

本报记者 周圆

一年前在南昌举行的羽毛球世青赛,中 国队在决赛中惜败印尼队无缘混合团体冠 军,赛后不少年轻队员流下了遗憾的泪水;一 年后,北京时间10月11日,2025年羽毛球世青 赛在印度举行,中国队在决赛中大比分2比0 战胜印尼队,夺回混合团体冠军。队员们打 出了国羽年轻一代不服输、努力拼的青春风 采,展现了团结一心、为国争光的青春力量。

"太刺激了!"这是中国队夺冠后,运动员、 教练员共同的心声。本届比赛沿用上届世青赛 的接力追逐赛制,决赛第二场比赛出现双方战 成44比44平、中国队与印尼队需要抢"1分"的 惊心动魄时刻。关键分上,男双组合陈俊廷/刘 峻荣顶住了压力,以45比44战胜印尼队,帮助 中国队重夺冠军。"相信队友,相信同伴,相信 我们的战术,相信自己可以做到。"夺冠后陈俊 廷说得最多的词语就是"相信"。

决赛中两队男单的较量也至关重要。刘 洋名宇对阵亚青赛冠军乌拜迪拉, 他两次出 场,第一次9比7取胜,第二次9比9与对手战 平。"自己上场很自信,没有包袱地去冲击,相 信后面的队友可以帮助自己追分,没有压力 就是大胆去拼。"刘洋名宇相信团队的力量。

从去年决赛惜败到今年决赛险胜,中国 青年羽毛球队的进步显而易见, 尤其是去年 在南昌经历了决赛惜败的队员, 更是用这场 胜利走出了去年失利的阴霾。女双球员陈樊

淑湉在去年世青赛决赛中表现欠佳,今年比赛从半决赛到决赛,她和 搭档曹梓涵都发挥稳定。"队员整体表现比去年更成熟,尤其是陈樊 淑湉,她在去年发挥不佳后,今年能够走出来是非常不容易的。"中国 青年羽毛球队教练组组长郭振东表示。

这次比赛女运动员曹梓涵和男运动员陈俊廷均是兼项,两人也是 队伍夺冠的重要功臣。"去年比赛是11分制,今年是9分制,兼项对他们 的体力没有影响,主要影响在精力,在混双、男双、女双项目的转换 上。"郭振东说,"我们之前训练模拟赛打了好几次,都是他们两人兼 项,这次比赛来看,他们承担起了重任,混双也是很成功的。"

决赛中, 国羽在女单项目上没有派出去年的世青赛女单冠军徐 文婧,而是派上了2008年出生的刘思雅。她在决赛中两次出场发挥不 俗,先是以9比5战胜塔丽塔,随后又与对手9比9战平。

这次团体赛每当队伍遇到困难时,总有队员能够站出来。夺冠后 有队员拿出五星红旗站在场地中央,其他人围绕着五星红旗在场上 转圈圈的画面让人印象深刻。团结一心、为国争光是支撑中国队队 员和教练员不断前进的强大信念。队伍在此前集训期间组织观看 《长津湖》等爱国主义影片,前往全国青少年井冈山革命传统教育基 地学习。"希望队员们把爱国主义精神带到赛场上、体现在赛场上。" 郭振东说。

连续三年羽毛球世青赛混合团体比赛都是中国队与印尼队争夺 冠军。在接力追逐赛制实行以来,对各队整体实力要求更加全面。 "其他队伍都会有短板项目,我们5个单项实力比较平均,这也是我们 赢球的关键。"郭振东表示。

本报社址:北京体育馆路8号 邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684 广告电话: 67144586 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)